ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ   ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ   ΘΡΑΚΗΣ

ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ  ΣΧΟΛΗ  ΞΑΝΘΗΣ

ΤΜΗΜΑ   ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ   ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ   ΚΑΙ   ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ   ΠΕΡΙΟΔΟΣ:                ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ    2007
ΜΑΘΗΜΑ:   ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ   ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ   ΚΑΙ   ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΙ
9Ο   ΕΞΑΜΗΝΟ    ΣΠΟΥΔΩΝ

ΔΙΔΑΣΚΩΝ : 
ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ   Σ.  ΘΕΟΚΛΗΤΟΣ



Επίκουρος   Καθηγητής   Δ.Π.Θ.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ   ΕΞΕΤΑΣΗΣ  :     2  ΩΡΕΣ .

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ   Η  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ   ΤΑ  ΠΡΩΤΑ   30   ΛΕΠΤΑ.

ΤΑ   ΘΕΜΑΤΑ   ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ.

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  :  ………………………….………….…………   Α.Μ.   ……………..


ΘΕΜΑ  1Ο :    ( Μονάδες  2.50 ).
α)  Από  ποια  μέρη  αποτελείται  ο  επαγωγικός  αισθητήρας  γειτνίασης  και  να εξηγηθεί  ο  τρόπος  λειτουργίας  του .  ( 0.90 ).

β)   Ποια  τα  πλεονεκτήματα – μειονεκτήματα  του  χωρητικού  αισθητήρα  γειτνίασης  από  τον  επαγωγικό  και  σε  ποια  περίπτωση   θα   προτιμηθεί  ο  χωρητικός  αισθητήρας  έναντι  του   επαγωγικού.    ( 0.80 ).

γ)   Σε  ποιες  περιπτώσεις  χρησιμοποιείται  ο  αισθητήρας  του  φαινομένου  Hall  και  να  αναφερθεί   μια   τουλάχιστον   εφαρμογή .    ( 0.80 ).


ΘΕΜΑ  2Ο :    ( Μονάδες  2.50 ).

α)    Να  συγκριθεί   η  λειτουργία   του  τρανζίστορ  με  διπολική  επαφή  (BJT)  με  το  τρανζίστορ  φαινόμενου  πεδίου  (FET)  και  να  αναφερθούν  δύο  είδη  τρανζίστορ  φαινομένου  πεδίου  ( 0,90 ) .

β)   Από  ποια  μέρη  αποτελείται  το  διπολικό  τρανζίστορ  μονωμένης  πύλης  (IGBT)  και  που  χρησιμοποιείται ;  ( 0,80 ) .
γ)   Σε  ποιες  περιπτώσεις  χρησιμοποιείται  δίοδος  ελεύθερης  ροής  (free - wheeling  diode)  και  πως  συνδέεται  με  το  φορτίο ;    ( 0.80 ).


ΘΕΜΑ  3Ο :    ( Μονάδες  2.50 )

α)   Να  εξηγηθεί  η  αρχή  λειτουργίας  του  αντιστροφέα  διαμόρφωσης  εύρους  παλμών  (PWM).   ( 0.90 ).

β)  Τι  είναι  οι  αναγεννητικοί  μηχανισμοί  και  σε  ποιες  εφαρμογές  μπορούν  να  χρησιμοποιηθούν ;  ( 0.80 ).

γ)  Να  εξηγηθεί  η  έννοια  της  ανοικτής  και  κλειστής  μετάβασης  κατά  την  εκκίνηση  κινητήρων  και ποια η διαφορά  σε σχέση  με τον ηλεκτρονικό  ομαλό  εκκινητή;  ( 0.80 ).


ΘΕΜΑ  4Ο :    ( Μονάδες  2.50 )

α)   Να  περιγραφούν  οι  τρόποι  με  τους  οποίους  μπορεί  να  πραγματοποιηθεί   η  στατική  μετατροπή  συχνότητας.    (0.90)

β)  Ποια  τα  πλεονεκτήματα  και  ποια  τα  μειονεκτήματα  των  ηλεκτρονικών  ηλεκτρονόμων  (SSR)  σε  σχέση  με  τους   ηλεκτρομηχανικούς  ηλεκτρονόμους  (EMR).  ( 0.80 ).

γ)   Να   εξηγηθεί   η  οπτική   σύζευξη  και  η  μεταγωγή  μηδενός  σε  ηλεκτρονικό   ηλεκτρονόμο  (SSR).   ( 0.80 ).
